



新闻热线 3585000



天气预报 24日,多云间阴,东北风3~4级,6~12℃ 25日,多云,东南风转西北风2~3级,2~16℃,有霜冻 26日,晴转多云,西北风2~3级,4~19℃,有轻霜冻

马晓磊督导检查主城区文明城市创建工作 以可感可及的创建成效 提升城市美誉度群众满意度

淄博3月23日讯 今天下午,淄博市委书记马晓磊深入主城区城市社区、背街小巷、商业街区、公共文化空间等重点部位,对全国文明城市创建工作督导检查,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,坚持以人为本,科学规划、精细管理、全面提质,以可感可及的创建成效提升城市美誉度和群众满意度。市领导袁良、雷霞参加督导检查。

怡海世家小区,实地检查停车秩序、环境卫生、物业管理等情况,现场听取居民意见建议。他指出,社区管理关键要在细节处下功夫。要加强规划设计和精细管理,布局完善停车位、休闲步道等设施,做好绿化、微景观布置,开展“飞线”整治,规范电动车停放,强化消费业态和商业设施引导管理,不断提升社区环境品质和群众生活便利度。

边看,对发现的问题随即进行交办。他强调,商业街区是城市烟火气的聚集地,也是文明城市创建的重要窗口。要进一步挖掘可用空间增设停车位,运用好现有监控设备和智慧停车系统,探索运用市场化手段规范车辆停放;引导商户丰富经营业态、提升服务品质,落实门前卫生保洁责任,为消费者提供更好的消费体验和消费环境。

化中心阶段性优化提升工作情况汇报。他指出,公共文化空间是彰显城市文明、展示城市形象的重要载体。要坚持大气舒朗、精致美观,在不破坏场馆场所整体氛围的前提下,科学布置各类公益性标识和广告,切实发挥教育引导作用;要聚焦让公共文化空间“活起来”“火起来”,进一步提升文化设施便利性、可及性,积极植入新兴业态和消费场景,组织更多休闲文化活动,吸引市民游客多来常来,共享文明创建和文

文化建设成果。马晓磊在督导检查中指出,当前,文明城市创建已经进入新阶段,对各项工作提出了新的更高要求。要转变观念、善用巧劲,从规划、建设、管理、机制等方面协同发力,综合运用行政、市场、法治等手段,激发社会各界支持参与文明创建的积极性,形成共建共治共享的生动局面。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 特约记者 张耕语 张晓军

权威发布

今年淄博启动第五次全国经济普查 首次统筹开展投入产出调查

淄博3月23日讯 今天,淄博市政府新闻办组织召开新闻发布会,邀请淄博市统计局有关负责人介绍情况。今年,淄博启动第五次全国经济普查工作,该普查将首次统筹开展投入产出调查。

普查标准时点为 2023年12月31日

全国经济普查每5年一次,分别在尾数逢3、8的年份实施。今年开展的是第五次全国经济普查,将首次统筹开展投入产出调查,全面调查淄博市第二产业和第三产业规模、布局和效益,摸清各类单位基本情况、结构和质量,掌握国民经济行业间经济联系。

此次普查的对象,是在淄博市人民政府行政区域内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。具体范围包括:采矿业,制造业,电力、热力、燃气及水生产和供应业,建筑业,批发和零售业,交通运输、仓储和邮政业,住宿和餐饮业,信息传输、软件和信息技术服务业,金融业,房地产业,租赁和商务服务业,科学研究和技术服务业,水

利、环境和公共设施管理业,居民服务、修理和其他服务业,教育,卫生和社会工作,文化、体育和娱乐业,社会保障和社会组织等。

普查的主要内容包括普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营、能源生产和消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况,以及投入结构、产品使用去向和固定资产投资构成情况等。普查标准时点为2023年12月31日,普查时期资料为2023年年度资料。

普查工作安排方面,2023年,在组建机构、制定方案、广泛宣传的基础上,重点做好普查试点、单位清查、普查指导员和普查员选调、人员培训等工作;2024年,开展普查登记、数据审核处理和普查结果发布;2025年,做好普查资料开发应用和普查总结等工作。

虚报、瞒报、拒报和迟报 经济普查数据将受罚

按照《全国经济普查条例》规定,经济普查对象有义务接受经济普查机构和经济普查人员依法进行的调查。经济普查对象应当

如实、按时填报经济普查表,不得虚报、瞒报、拒报和迟报经济普查数据。经济普查对象应当按照经济普查机构和经济普查人员的要求,及时提供与经济普查有关的资料。

《全国经济普查条例》规定,经济普查对象(个体经营户除外)有下列行为之一的,由县级以上人民政府统计机构责令改正,给予警告,可以予以通报;其直接负责的主管人员和其他直接责任人员属于国家工作人员的,依法给予处分:①拒绝或者妨碍接受经济普查机构、经济普查人员依法进行的调查的;②提供虚假或者不完整的经济普查资料的;③未按时提供与经济普查有关的资料,经催报后仍未提供的。

企业事业单位或者其他组织有前款所列行为之一的,可以并处5万元以下的罚款;情节严重的,并处5万元以上20万元以下的罚款。个体经营户有第一款所列行为之一的,由县级以上人民政府统计机构责令改正,给予警告,可以并处1万元以下的罚款。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

聚力产业 聚力实体 淄博不锈钢产业发展论坛 在周村区成功举办

淄博3月23日讯 3月23日,由中国钢铁工业协会不锈钢分会指导,上海期货交易所、淄博市商务局、周村区人民政府联合主办的淄博不锈钢产业发展论坛,在素有鲁商发源地之称的周村区成功举办。

本次论坛由山东省不锈钢行业协会、周村不锈钢行业协会、永安期货股份有限公司、齐鲁金融研究院联合承办,共组织全国115家不锈钢企业183人参加。

上午,论坛在热烈的掌声中拉开序幕,共分为两个议程。周村区委副书记、区长李晓红发表热情洋溢的欢迎词。全国人大代表、山东省不锈钢行业协会会长、泰山钢铁集团董事长王永胜对论坛的胜利召开致以热烈祝贺,并宣讲全国两会精神。中国钢铁工业协会不锈钢分会常务副会长柴志勇为主讲嘉宾,作了题为《不锈钢产业发展现状及未来展望》的主题演讲。同时,还邀请永安资本、上海钢联、上海致领探等业内专家参加。

柴志勇指出,随着装备制造、民用民生等各领域产品的高质量发展要求不断提升,尤其地下管廊、洁净直饮水、燃气安全与建筑、道路安全等各项生产生活休闲设施不断优化美化升级,中国不锈钢产业将迎来前所未有的发展前景。上海期货交易所介绍了不锈钢期货市场运行和功能发挥情况。

永安资本张晨以“不锈钢期权服务实体经济模式及应用”与大家展开交流,从期权与期货的对比,到期权的情景模拟到期权策略要素,并以诸多实际案例进行了详细介绍。上海钢联白琼针对国内镍产业发展趋势及供需展望

等方面给与参会人员进行了精彩分享。他指出,从产业基本面来看,中间品及镍铁的进一步释放,将会对精炼镍进一步替代,镍豆过剩逐步显现,同时中国及印尼的增量以及俄镍进口增加,将缓解低库存压力。

上海致领探云大陆指出,作为重点耗能行业的钢铁不锈钢产业,应当利用数字化的手段加快做好智慧能碳双控的工作,充分体现不锈钢的低碳属性,提升不锈钢行业整体竞争力。不锈钢行业的广大企业应当把握双碳造就的发展机会,加快转型升级,创造一个新的行业发展的低碳浪潮。

下午,期现结合创新模式研讨会以“深耕产业、服务实体”为抓手,就期货交易风险源分析及化解方式、套期保值基本原理解析及如何优化套期保值效果等多个方面进行了深入研讨。

周村不锈钢产业起步于上世纪90年代初,历经几十年的风雨洗礼,已经从最初的几家门店,发展成为吞吐量江北第一、全国第三的不锈钢商贸流通集散地,是全国最大的不锈钢二级(终端)市场,年交易额达300亿元。周村区人民政府通过政策引导、规划引领、龙头带动、招大引强、金融赋能、完善配套等措施,扎实做好“优”和“扩”两篇文章,加快推进不锈钢产业转型升级、高质量发展,建设了中大慧科不锈钢产业园、万志达不锈钢医疗器械加工制造、世纪正华不锈钢精密加工件数字化生产线等一批投资大、效益好、带动能力强的好项目,努力打造千亿级不锈钢产业集群。

大众日报淄博融媒体中心记者 于魁 通讯员 荣俊峰

市民可预约参观淄博市人民防空展馆

淄博3月23日讯 在今天淄博市政府新闻办组织召开的“‘三提三争’见行动”主题系列新闻发布会第四场答记者问环节,淄博市国防动员办公室有关负责人向社会发布淄博构建“三位一体”国防动员宣教新格局有关情况。

淄博市人防综合训练教育基地共开设26个特色鲜明的实践教室,会同专家团队共同开发编制研发116个实践教学体验课程,围绕学校教学要求和不同年龄段群体特点,编制爱国尚武精神、人防消防知识、应急救援技能等菜单

式特色课目17套,打造集知识性、趣味性、互动性于一体的沉浸式课堂。

据介绍,淄博市人民防空展馆是淄博市国动办建设的综合性展馆,位于淄博市张店区联通路106号,共分为3个展区,总建筑面积2000余平方米。

第一展区为人防发展历程和淄博市人防建设成就展区。主要以图片和展板的形式,系统介绍人民防空基本知识等。第二展区为国防军事展区,设有现代军事武器图片、模型,立体、形象地展

示各种新型军事武器的外观和性能。第三展区为互动体验区,设有展示战时人民防空全过程的人民防空行动幻影成像多媒体展示系统、人防指挥通信部署沙盘、核爆炸体验、人防警报器材及防化装备。

淄博市人民防空展馆一直免费对外开放,市民可以在“淄博国防动员”微信公众号留言预约参观。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思